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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınlmasun saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma ulaşan mektupta: “Sincan T Tipi Kapalı Cezaevi’nde mahpuslara tamnan açık

görüş hakkı 1.5 saat yerine 50 dakika, kapalı görüşler ise 40 dakika yaptırıhyormuş. Kitap sınırlı

veriliyormuş. 6 kitap iki ayda bir dışarıdan geliyormuş ve cezaevi 20 güne bir kitap veriyormuş.
Mahpuslar idare ve gözlem kurullarmdan önce ön kurul diye ifade edilen kurula çıkartıhyormuş
ve ön kurulu ikna edemeyen mahpuslar idare ve gözlem kuruluna çıkartılmıyormuş. Sincan T

Tipi Kapalı Cezaevi’nde bulunan Cezaevi ve Gözlem Kurulu ilgili yönetmeliğin 16. Maddesi

2. Fıkrasında yer alan “İşlediği suçtan dolayı duyduğu pişmanlığı” ifadesi gerekçesiyle

mahpuslar hakkmda soyut kararlar veriliyor. Nakil talebi olan mahpuslar nakil edilmiyor.”

ifadelerine yer verilmiştir.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa Sincan T Tipi Kapalı Cezaevi idaresi hakkmda açılmış bir

soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne durumdadır?

3) Sincan T Tipi Kapalı Cezaevi’nde mahpuslara kitaplann sınırlı verildiği iddiası doğru
mudur? Eğer bu iddia doğruysa mahpuslara sımrlı kitap verilmesinin gerekçösi nedir?

4) Sincan T Tipi Kapalı Cezaevi’nde mahpusların idare ve gözlem kurulundandan önce ön
kurul diye ifade ettikleri bir kurula çıkartıldığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa
ön kurul nedir? Ön kurul ile ilgili bilgiler Gözlem Ve Sımflandırma Merkezleri İle

Hükümlülerin Değerlendirilmesine Dair Yönetmelik’te yer almakta mıdır?
5) Gözlem Ve Sımflandırma Merkezleri île Hükümlülerin Değerlendirilmesine Dair

Yönetmelik’te yer alan “İşlediği suçtan dolayı duyduğu jpişmanlığı” ifadesinin Sincan T
Tipi Cezaevi idare ve gözlem kurulu tarafından mahpuslar hakkmda soyut kararlar verdiği
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iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa bakanlığmız tarafından soyut gerekçeler
yerine somut olgulara dayandırılarak mahpuslar hakkında kararlar verilmesi planlanmakta
mıdır?

Sinean T Tipi Kapalı Cezaevi’nde nakil talebi olan mahpuslarm nakledilmediği iddiası
doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa Sinean T Tipi Kapalı Cezaevi’nde kalan mahpuslann
nakil edilmemesinin gerekçesi nedir?

Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle kaç mahpus hakkında Sinean T Tipi Kapalı
Cezaevi idare ve gözlem kurulu tarafından soyut gerekçelerle kararlar verilmiştir?
Son 3 yılda Sinean T Tipi Kapalı Cezaevi’nde bulunan kaç mahpus nakil talebinde
bulunmuştur?

Son 3 yılda Sinean T Tipi Kapalı Cezaevi’nde bulunan kaç mahpusun nakil talepleri yerine
getirilmiştir?

10) Bakanlığınız tarafından cezaevlerinde bulunan mahpuslann nakil taleplerinin karşılanması
amacıyla yapmış olduğunuz çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

6)

7)

8)

9)


